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1. АНОТАЦІЯ ДО КУРСУ 

Предмет вивчення дисципліни - функції органів и систем людини та механізми їх регуляції. 

Пререквізити і постреквізити дисципліни: дисципліна Фізіологія входить до циклу дисциплін загальної підготовки. Базується на 

вивченні здобувачами: медичної біології – яка забезпечує знання біологічних процесів в організмі людини та вміння оцінювати їх 

закономірність; медичної хімії – яка забезпечує знання біохімічних процесів людини та вміння оцінювати їх стан та роль в організмі 

людини; біологічної хімії – яка забезпечує знання будови у функцій хімічних сполук в організмі людини та вміння оцінювати їх активність 

і роль; анатомії людини – яка забезпечує знання будови і функцій органів і систем організму та вміння застосовувати отримані знання у 

клінічній практиці; гістології, цитології і ембріології – яка забезпечує знання будови і функцій клітин і тканин органів та систем організму. 

Постреквізити: закладає основи вивчення здобувачами патологічної фізіології, фармакології, пропедевтики внутрішніх та дитячих 

хвороб, хірургії, терапії, гігієни, неврології, медичної реабілітації та соціальної допомоги, що передбачає інтеграцію викладання з цими 

дисциплінами та формування умінь застосовувати знання з фізіології в процесі подальшого навчання і у професійній діяльності; 

Мета дисципліни: формування у майбутніх фахівців елементів професійних компетентностей та практичних навичок у галузі 

закономірностей функціонування органів і систем організму людини, механізмів їх регуляції та адаптації до різних умов оточуючого 

середовища, а також інтерпретації сучасних методів дослідження за різних функціональних станів організму здорової людини. 

Завдання дисципліни: 

- Отримання грунтовних знань щодо закономірності функціонування основних фізіологічних систем організму людини 

- Отримання грунтовних знань щодо механізми нейро-гуморальної регуляції функцій 

- Формування у здобувачів загальних уявлень щодо механізмів адаптації організму людини до різних умов оточуючого середовища 

- Формування вмінь та навичок щодо фізіологічних основ інтерпретації результатів сучасних методів дослідження за різних 

функціональних станів організму здорової людини. 

 

 
2. ОЧІКУВАНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ СФОРМУВАТИ, 

ТА ДОСЯГНЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

У процесі реалізації програми дисципліни «Фізіологія» формуються наступні компетентності із передбачених освітньою програмою: 

Інтегральна компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у професійній  діяльності в галузі охорони здоров’я зі 

спеціальністі «Медицина», або у процесі навчання, що передбачає здійснення діагностичного пошуку і характеризується комплексністю 

та складністю умов та вимог. 
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Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК3. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК4. Знання і розуміння предметної галузі та розуміння професійної діяльності. 

ЗК10. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов’язків 

     ЗК 11. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем. 

    ЗК 12. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського(вільного демократичного)    

     суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності 

ФК 2. Здатність до визначення необхідного переліку лабораторних та інструментальних досліджень та оцінки їх результатів. 

ФК 4. Здатність до визначення необхідного режиму праці, відпочинку та харчування при лікуванні та профілактиці захворювань. 

ФК 5. Здатність до визначення принципів та характеру лікування, реабілітаціїта профілактики захворювань. 

ФК 13. Здатність до проведення експертизи працездатності. 
ФК 15. Здатність до оцінювання впливу навколишнього середовища, соціально-економічних та біологічних детермінант на стан здоров’я 

індивідуума, сім’ї, популяції. 

ФК 18. Здатність до проведення епідеміологічних та медико- статистичних досліджень здоров’я населення; обробки соціальної, економічної та 

медичної інформації. 

ФК 19. Здатність зрозуміло і неоднозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію з проблем охорони здоров’я та дотичних питань до 

фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються. 

 

Навчальна дисципліна «Фізіологія» забезпечує досягнення програмних результатів навчання (РН), передбачених освітньою 

програмою: 

ПРН1 - Мати ґрунтовні знання із структури професійної діяльності. Вміти здійснювати професійну діяльність, що потребує оновлення та 

інтеграції знань. Нести відповідальність за професійний розвиток, здатність до подальшого професійного навчання з високим рівнем 

автономності. 

     ПРН 2. Виділяти та ідентифікувати провідні клінічні симптоми та синдроми (за списком 1); за стандартними методиками, використовуючи  

     попередні дані анамнезу хворого, дані огляду хворого, знання про людину, її органи та системи, встановлювати попередній клінічний діагноз 
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захворювання (за списком 2). 

ПРН 9. Визначати підхід, план та тактику ведення фізіологічної вагітності,фізіологічних пологів та післяпологового періоду шляхом прийняття 
обґрунтованого рішення за існуючими алгоритмами та стандартними схемами. 

  

Заплановані результати навчання за навчальною дисципліною 

У результаті вивчення обов’язкової навчальної дисципліни «Фізіологія» здобувач повинен 

Знати: 

- основні закономірності функціонування органів і систем здорової людини 

- особливості нейро-гуморальної та імунної регуляції функціональних систем організму людини 

- фізіологічні механізми адаптації організму людини до різних умов оточуючого середовища 

- основи фізіологічних методів дослідження та оцінки основних життєвих показників 

- основи професійних вимог, стандартів і етичних норм 

Вміти: 

- аналізувати стан фізіологічних функцій організму, його систем та органів 

- аналізувати основні фізіологічні параметри нейро-гуморальної та імунної регуляції функціональних систем організму людини 

- пояснювати фізіологічні основи методів дослідження функцій організму. 

-  

3. ОБСЯГ ТА ОЗНАКИ КУРСУ 
 

Загалом Вид заняття Ознаки курсу 

ЄКТС годин 
 

Лекційні 

заняття 

 

Практичні 

заняття 

 

Самостійна 

робота 

Курс, 

(рік 

навчання) 

Семестр Обов’язкова 

/ вибіркова 

8 240 28 70 142 2 3,4 Обов’язкова 
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4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛИНИ 

 
 

 
Назва розділів і тем 

Кількість годин 

 

 
Всього 

У тому числі 

 
Лекції 

 

семіна 

рські 

 

Практи 

чні 

 

лабора 

торні 

 
СРС 

Змістовий модуль 1. Фізіологія збудливих тканин, загальної та часної ЦНС 

Тема1. Введення в курс фізіології. Методи       
 

фізіологічних досліджень. Дослідження 

потенціалу спокою і дії збудливих тканин. 

7 1 0 2 0 4 

Тема   2.   Закономірності   подразнення   і 

проведення збудження нервовими волокнами, в 

тому числі крізь синапс. 

 
7 

 
1 

 
0 

 
2 

 
0 

 
4 

Тема 3. Властивості скелетних м’язів та 

механізми їх скорочення, розслаблення і втоми. 

Дослідження сили і роботи м’язів.Динамометрія. 

 
10 

 
2 

 
0 

 
2 

 
0 

 
6 

Тема 4. Загальна характеристика 

біологічної регуляції, дослідження її контурів. 

Рефлекторний принцип діяльності ЦНС. Синапси 

ЦНС. Дослідження процесів збудження і 

гальмування в ЦНС. Властивості нервових 

центрів. 

 

 
 

11 

 

 
 

1 

 

 
 

0 

 

 
 

4 

 

 
 

0 

 

 
 

6 

Тема   5. Дослідження ролі спинного, 

заднього, середнього мозку і ретикулярної 

формації у регуляції функцій організму. 

 
7 

 
1 

 
0 

 
2 

 
0 

 
4 

Тема 6. Роль мозочку, переднього мозку, 

лімбічної системи та кори головного мозку у 

формуванні системної діяльності організму. 

Фізіологічні основи методів дослідження 

електричної активності ЦНС. Аналіз ЕЕГ. 

 

 
12 

 

 
2 

 

 
0 

 

 
4 

 

 
0 

 

 
6 

Тема 7. Практичні навички з змістового 

модуля 1 

 

6 

 

0 

 

0 

 

2 

 

0 

 

4 
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Разом за змістовим модулем 1 
 

60 

 

8 

 

0 

 

18 

 

0 

 

34 

Змістовий модуль 2. Фізіологія вегетативної, ендокринної системи, ВНД та 

аналізаторів 

Тема 8. Структурно–функціональна 

організація автономної нервової системи, її роль 

у регуляції вісцеральних функцій. Дослідження 

 
11 

 
1 

 
0 

 
4 

 
0 

 
6 

 

впливу автономної нервової системи на функції 

внутрішніх органів 
      

Тема     9.      Дослідження      механізмів 

гуморальної регуляції, її факторів, шляхів дії 

гормонів на клітини-мішені та регуляції їх 

секреції. 

 
 

7 

 
 

1 

 
 

0 

 
 

2 

 
 

0 

 
 

4 

Тема 10. Дослідження ролі гормонів у 

регуляції процесів психічного, фізичного 

розвитку людини, регуляції гомеостазу, адаптації 

і репродуктивної функції. 

 
 

9 

 
 

1 

 
 

0 

 
 

2 

 
 

0 

 
 

6 

Тема 11. Вроджені та набуті форми 

поведінки. Типологічні властивості ВНД. 

Функціональна асиметрія кори великих півкуль. 

Мова. Мислення. Свідомість. Пам'ять. Сон. 

Дослідження динаміки запам’ятовування 

 

 
11 

 

 
1 

 

 
0 

 

 
4 

 

 
0 

 

 
6 

Тема     12.      Загальна      характеристика 

сенсорних систем. Дослідження соматосенсорної 

системи, в тому числі фізіологічних механізмів 

болю та знеболення. 

 
 

7 

 
 

1 

 
 

0 

 
 

2 

 
 

0 

 
 

4 

Тема 13. Зорова, слухова і вестибулярна 

сенсорні системи. Дослідження гостроти, полів 

зору, та кольоровідчуття. Дослідження слухового 

аналізатору: Тест Вебера, Рінне. 

 
 

9 

 
 

1 

 
 

0 

 
 

2 

 
 

0 

 
 

6 

Тема 14. Практичні навички з змістового 

модуля 2. 

 

6 

 

0 

 

0 

 

2 

 

0 

 

4 
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Разом за змістовим модулем 2  

60 

 

6 

 

0 

 

18 

 

0 

 

36 

Змістовий модуль 3. Система крові, кровообігу та лімфоциркуляції 

Тема 15. Загальна характеристика системи 

крові. Дослідження функцій, фізико-хімічних 

властивостей крові, еритроцитів і гемоглобіну. 

 
7 

 
1 

 
0 

 
2 

 
0 

 
4 

 

Тема 16. Дослідження захисних 

властивостей крові. Функції лейкоцитів. Поняття 

про імунітет, його види. Фізіологічні основи 

методів дослідження груп крові і гемотрансфузії. 

 
 

9 

 
 

1 

 
 

0 

 
 

2 

 
 

0 

 
 

6 

Тема 17. Фізіологія тромбоцитів. Види і 

механізми гемостазу. Фібріноліз. 

 

7 

 

1 

 

0 

 

2 

 

0 

 

4 

Тема 18. Загальна характеристика системи 

кровообігу. Фізіологічні властивості серцевого 

м’язу. Серцевий цикл, фізіологічні методи його 

дослідження. 

 
 

9 

 
 

1 

 
 

0 

 
 

2 

 
 

0 

 
 

6 

Тема 19. Електричні прояви діяльності 

серця. Фізіологічні основи електрокардіографії 

(ЕКГ). 

 
7 

 
1 

 
0 

 
2 

 
0 

 
4 

Тема 20. Дослідження нервової і 

гуморальної регуляції діяльності серця. 

Дослідження звукових і механічних проявів 

діяльності серця. Аналіз ФКГ 

 
 

7 

 
 

1 

 
 

0 

 
 

2 

 
 

0 

 
 

4 

Тема 21. Закони гемодинаміки. 

Дослідження артеріального тиску, пульсу 

людини, особливостей мікроциркуляції, 

регіонального кровообігу та динаміки 

лімфообігу. Механізми регуляції кровообігу та 

тонусу судин. Дослідження артеріального і 

венозного пульсу людини. Аналіз СФГ, ФГ. 

Механізми повернення крові до серця і їх 

регуляція. 

 

 

 

 
9 

 

 

 

 
1 

 

 

 

 
0 

 

 

 

 
4 

 

 

 

 
0 

 

 

 

 
4 
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Тема 22. Практичні навички з фізіології 

системи крові і кровообігу та лімфоциркуляції. 

 

4 

 

0 

 

0 

 

2 

 

0 

 

2 

Разом за змістовим модулем 3  

59 

 

7 

 

0 

 

18 

 

0 

 

34 

Змістовий модуль 4. Фізіологія дихання, травлення, метаболізму та виділення. 
 

Тема 23. Загальна характеристика системи 

дихання. Дослідження зовнішнього дихання. 

Аналіз спірограми, показників спірометрії і 

пневмотахометрії. 

 

9 
 

1 
 

0 
 

2 
 

0 
 

6 

Тема 24. Дослідження газообміну, 

транспорту газів кров’ю, нервової і гуморальної 

регуляції дихання. 

 

7 
 

1 
 

0 
 

2 
 

0 
 

4 

Тема 25. Загальна характеристика та 

функції системи травлення. Травлення в ротовій 

порожнині, шлунку. Методи дослідження 

травлення у шлунку. Дослідження ролі смакової 

та нюхової сенсорної систем у фізіології 

травлення 

 

7 
 

1 
 

0 
 

2 
 

0 
 

4 

Тема 26. Роль підшлункового соку та жовчі 

у процесах травлення. Травлення у тонкому і 

товстому відділах кишок. Моторна діяльність , 

процеси всмоктування у ШКТ. Фізіологічні 

основи голоду і насичення. 

 

9 
 

1 
 

0 
 

2 
 

0 
 

6 

Тема 27. Дослідження основного і 

енергетичного обміну та метод и їх оцінки. 

Фізіологічні основи раціонального харчування. 

Температура тіла та регуляція її сталості. 

Принципи загартовування. Основні принципи 

складання харчових раціонів. 

 

11 
 

1 
 

0 
 

2 
 

0 
 

8 
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Тема 28. Система виділення. Роль нирок у 

процесах виділення. Механізми сечоутворення. 

Регуляція функції нирок. Оцінка показників 

дослідження формування сечі. 

 

7 

 

1 

 

0 

 

2 

 

0 

 

4 

Тема 29. Роль нирок у підтриманні 

гомеостазу. Механізми  підтримки  кислотно- 

лужного та водно-сольового балансу. 

 

7 

 

1 

 

0 

 

2 

 

0 

 

4 

 

Тема 30. Практичні навички з змістовного 

модуля 4. 
 

4 
 

0 
 

0 
 

2 
 

0 
 

2 

Разом за змістовим модулем 4  

61 

 

7 

 

0 

 

16 

 

0 

 

38 

Разом за дисципліну  

240 

 

28 

 

0 

 

70 

 

0 

 

142 

 

 

4. ТЕХНІЧНЕ Й ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ / ОБЛАДНАННЯ 

Студенти отримують теми та питання курсу, основну і додаткову літературу, рекомендації, завдання та оцінки за їх виконання як 

традиційним шляхом, так і з використанням університетської платформи он-лайн навчання на базі Moodle. Окрім того, практичні навички 

у пошуку та аналізу інформації за курсом, з оформлення індивідуальних завдань, тощо, студенти отримують, користуючись 

університетськими комп’ютерними класами та бібліотекою. 

5. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 
 

№ 

 
Назва теми 

Кіл- 

ть 

годин 

1. 
Тема 1. Введення в курс фізіології. Методи фізіологічних досліджень. 

Дослідження потенціалу спокою і дії збудливих тканин. 
2 

2. 
Тема 2. Закономірності подразнення і, проведення збудження 

нервовими волокнами і синапсами. 
2 

3. 
Тема 3. Властивості скелетних м’язів та механізми їх скорочення, 

розслаблення і втоми. 
2 
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4. 

Тема 4. Загальна характеристика біологічної регуляції, дослідження її 

контурів. Рефлекторний принцип діяльності ЦНС. Синапси ЦНС. 

Дослідження процесів збудження та гальмування в ЦНС. Властивості 

нервових центрів. 

 
4 

5. 
Тема 5. Дослідження ролі спинного, заднього, середнього мозку і 

ретикулярної формації у регуляції функцій організму. 
2 

6. Тема 6. Роль мозочку, переднього мозку, лімбічної системи та кори 4 
 

 головного мозку у формуванні системної діяльності організму.  

7. Тема 7. Практичні навички з змістового модуля 1 2 

8. 
Тема 8. Структурно–функціональна організація АНС, її роль у 

регуляції вісцеральних функцій. 
4 

9. 
Тема 9. Дослідження механізмів гуморальної регуляції, її факторів, 

шляхів дії гормонів на клітини-мішені та регуляції їх секреції. 
2 

 

10. 

Тема 10. Дослідження ролі гормонів у регуляції процесів психічного, 

фізичного розвитку людини, регуляції гомеостазу, адаптації і 

репродуктивної функції. 

 

2 

 

11. 

Тема 11. Вроджені та набуті форми поведінки. Типологічні 

властивості ВНД. Функціональна асиметрія кори великих півкуль. Мова. 

Мислення. Свідомість. Пам'ять. Сон. 

 

4 

 

12. 

Тема 12. Загальна характеристика сенсорних систем. Дослідження 

соматосенсорної системи, в тому числі фізіологічних механізмів болю та 

знеболення. 

 

2 

13. Тема 13. Зорова, слухова і вестибулярні сенсорні системи. 2 

14. Тема 14. Практичні навички з змістового модуля 2 2 

15. 
Тема 15. Загальна характеристика системи крові. Дослідження 

функцій, фізико-хімічних властивостей крові, еритроцитів і гемоглобіну. 
2 

 

16. 

Тема 16. Дослідження захисних властивостей крові. Функції 

лейкоцитів. Поняття про імунітет, його види. Фізіологічні основи методів 

дослідження груп крові і гемотрансфузії. 

 

2 

17. 
Тема 17. Фізіологія тромбоцитів. Види і механізми гемостазу. 

Фібріноліз. 
2 
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18. 

Тема 18. Загальна характеристика системи кровообігу. Фізіологічні 

властивості серцевого м’язу. Серцевий цикл, фізіологічні методи його 

дослідження. 

 

2 

19. 
Тема 19. Електричні прояви діяльності серця. Фізіологічні основи 

електрокардіографії (ЕКГ). 
2 

20. 
Тема 20. Дослідження нервової і гуморальної регуляції діяльності 

серця. 
2 

21. Тема 21 .Закони гемодинаміки. Дослідження артеріального тиску, 4 
 

 пульсу людини, особливостей мікроциркуляції, регіонального кровообігу та 

динаміки лімфообігу. Механізми регуляції кровообігу та тонусу судин. 

 

22. Тема 22. Практичні навички з змістового модуля 3 2 

23. 
Тема 23. Загальна характеристика системи дихання. Дослідження 

зовнішнього дихання. Аналіз спірограми. 
2 

24. 
Тема 24. Дослідження газообміну, транспорту газів кров’ю, нервової 

і гуморальної регуляції дихання. 
2 

 

25. 

Тема 25. Загальна характеристика та функції системи травлення. 

Травлення в ротовій порожнині, шлунку. Методи дослідження травлення у 

шлунку. 

 

2 

 

26. 

Тема 26. Роль підшлункового соку та жовчі у процесах травлення. 

Травлення у тонкому і товстому відділах кишок. Моторна діяльність, 

процеси всмоктування у ШКТ. Фізіологічні основи голоду і насичення. 

 

2 

 

27. 

Тема 27. Дослідження основного і енергетичного обміну та метод и їх 

оцінки. Фізіологічні основи раціонального харчування. Температура тіла та 

регуляція її сталості. Принципи загартовування. 

 

2 

28. 
Тема 28. Система виділення. Роль нирок у процесах виділення. 

Механізми сечоутворення. Регуляція функції нирок. 
2 

29. 
Тема 29. Роль нирок у підтриманні гомеостазу. Механізми підтримки 

кислотно-лужного та водно-сольового балансу. 
2 

30. Тема 30. Практичні навички з змістового модуля 4. 2 
 Разом 70 
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6. САМОСТІЙНА РОБОТА 

 
 Назва теми/види завдань  

кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. Фізіологія збудливих тканин, загальної та часної ЦНС 

1. Тема 1. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 1.  

4 
 

2. Тема 2. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 2.  
4 

3. Тема 3. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 3. 

Дослідження сили і роботи м’язів. Динамометрія. 

 

6 

4. Тема 4. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 4.  
6 

5. Тема 5. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 5.  
4 

6. Тема 6. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 6. 

Фізіологічні основи методів дослідження електричної активності ЦНС. 

Аналіз ЕЕГ. 

 

6 

7. Тема 7. Підготовка до складання практичних навичок змістового 

модуля 1 

 

4 

Змістовий модуль 2. Фізіологія вегетативної, ендокринної системи, ВНД та 

аналізаторів 

8. Тема 8. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 8. 

Дослідження впливу автономної нервової системи на функції внутрішніх 

органів. 

 

6 

9. Тема 9. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 9.  
4 

10. Тема 10. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 10.  

6 

11. Тема 11. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 11. 

Дослідження динаміки запам’ятовування. 
 

6 
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12. Тема 12. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 12.  
4 

13. Тема 13. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 13. 

Дослідження гостроти, полів зору, та кольоровідчуття. Дослідження 

слухового аналізатору: Тест Вебера, Рінне. 

 

6 

14. Тема 14.Підготовка до складання практичних навичок змістового 

модуля 2 
 

4 

Змістовий модуль 3. Система крові, кровообігу та лімфоциркуляції 
 

15. Тема 15. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 15.  
4 

16. Тема 16. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 16.  
6 

17. Тема 17. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 17.  
4 

18. Тема 18. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 18.  
6 

19. Тема 19. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 19.  
4 

20. Тема 20. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 20. 

Дослідження звукових і механічних проявів діяльності серця. Аналіз 

ФКГ. 

 

4 

21. Тема 21. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 21. 

Дослідження артеріального і венозного пульсу людини. Аналіз СФГ, 

ФГ. Механізми повернення крові до серця і їх регуляція. 

 

4 

22. Тема 22. Підготовка до складання практичних навичок змістового 

модуля 3 

 

2 

Змістовий модуль 4. Фізіологія дихання, травлення, метаболізму та 

виділення. 

23. Тема 23. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 23. 

Аналіз показників спірометрії, спірографії і пневмотахометрії. 
 

6 

24. Тема 24. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 24.  
4 



14  

25. Тема 25. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 25. 

Дослідження ролі смакової та нюхової сенсорної систем у фізіології 

травлення. 

 

4 

26. Тема 26. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 26.  
6 

27. Тема 27. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 27. 

Основні принципи складання харчових раціонів. Основні принципи та 

методи загартовування. 

 

8 

 

28. Тема 28. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 28. 

Оцінка показників дослідження формування сечі. 
 

4 

29. Тема 29. Підготовка до лекційного і практичного заняття за темою 29.  

4 

30. Тема 30. Підготовка до складання практичних навичок змістового 

модуля 4 
 

2 

Разом  

142 

 

 

7. ВИДИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Робоча програма навчальної дисципліни передбачає наступні види та методи контролю: 

Види контролю Складові 

оцінювання 

поточний контроль, який здійснюється у ході: проведення практичних занять, виконання 

індивідуального завдання; проведення консультацій та відпрацювань. 

50% 

підсумковий контроль, який здійснюється у ході проведення іспиту. 50% 

 
 

Методи діагностики 

знань (контролю) 

фронтальне опитування; наукова доповідь, реферати, усне повідомлення, індивідуальне 

опитування; робота у групах; ділова гра, розв`язання ситуаційних завдань, кейсів, практичних 

завдань, іспит 
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Питання до іспиту 

1. Біопотенціали - визначення, механізми, значення для збудливих тканин. 
2. Cформулюйте закони стимуляції збудливих тканин. Їх біологічне значення. 
3. Характеристика рефрактерности під час потенціалу дії. Види, механізми. 
4. Закономірності і механізми проведення збудження нервовими волокнами. 
5. Механізми нервово-мязової передачі збудження. Медіатори, блокатори. 
6. Механізми скорочення і розслаблення скелетних і гладких м’язів, їх відмінності. 
7. Морфофункціональні відмінності гладких м’язів від скелетних м’язів. 
8. Дайте характеристику біологічної регуляції, її види. Визначення рефлексу. 
9. Рецептори, їх види, функції, механізми збудження. Рецептори м’язів і сухожиль. 
10. Центральні синапси, їх рецептори, медіатори, блокатори. Особливості передачі. 
11. Гальмування в ЦНС, його види, механізми розвитку і фізіологічна роль. 
12. Назвіть властивості нервових центрів. Охарактеризуйте зазначені властивості. 
13. Функції та рухові рефлекси спинного мозку. Закон Белла-Мажанді. 
14. Висхідні і низхідні провідні шляхи спинного мозку. Їх значення. Спинальний шок. 
15. Рухові рефлекси заднього мозку, їх фізіологічна роль. 
16. Рухові ядра і рефлекси середнього мозку, їх значення. 
17. Характеристика і особливості функціонування мозочка. Симптоми ураження. 
18. Аферентні і еферентні зв’язки мозочка. Їх функція. 
19. Характеристика екстра- та пірамидної систем. У чому відмінність їх функцій? 
20. Роль рухової зони кори головного мозку і її функції. Характеристика ЕЕГ. 
21. Характеристика центрів автономної нервової системи (АНС). Рефлекси АНС. 
22. Симпатичні рефлекси, їх рефлекторні дуги, медіатори, рецептори. 
23. Парасимпатичні рефлекси, їх рефлекторні дуги, медіатори, рецептори. 
24. Внутрішні органи регульовані пара- і симпатичною нервовою системами. 
25. Поясніть роль гіпоталамуса в регуляції діяльності внутрішніх органів і гомеостазу. 
26. Загальні принципи структурної і функціональної організації аналізаторів. 
27. Структурно-функціональна організація сомато-сенсорного аналізатора. 
28. Загальна характеристика зорового аналізатора. Механізм акомодації. 
29. Механізми кольорового зору. Центральна частина зорового аналізатора. 
30. Слухова система, її будова і функції. Центральні слухові шляхи. 
31. Структурно-функціональна організація смакового і нюхового аналізатора. 
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32. Проекційні і асоціативні області кори – зв’язки, функції, відмінності. 
33. Характеристика вищої нервової діяльності. 
34. Механізми формування умовних рефлексів, відмінності від безумовних. 
35. Гальмування умовних рефлексів, види, механізми, фізіологічне значення. 
36. Перша і друга сигнальні системи. Центри мови, симптоми порушення мови. 
37. Пам’ять, класифікація, нейрональні і молекулярні механізми пам’яті. 
38. Сон, його види, фази, механізми. 
39. Характеристика гуморальної регуляції, її чинників, відміни від нервової. 
40. Властивості гормонів, їх основні впливи. Механізми дії гормонів на клітини. 
41. Типи гормон. циторецепторів, внутр/клітинні сигнальні шляхи, втор.посередники. 
42. Функції гіпоталамно-гіпофізарної системи. 
43. Роль соматотропіну, T 3 , T 4 , інсуліну в регуляції процесів росту і розвитку. 
44. Роль гормонів щитоподібної залози в регуляції функцій організму. 
45. Гуморальна регуляція рівня іонів кальцію і фосфору в крові. 
46. Роль гормонів підшлункової залози в регуляції функцій організму. 
47. Роль гормонів коркової речовини наднирників в регуляції функцій організму. 
48. Адаптація організму до стресових впливів. Роль гормонів в адаптації. 
49. Структура і роль симпато-адреналової системи в регуляції функцій організму. 
50. Загальна характеристика системи крові. Особлива роль системи крові в гомеостазі. 
51. Осмо- і онкотичний тиск плазми крові, їх показники. Поняття про ізоосмію. 
52. Білки плазми крові, їх характеристика і функції. 
53. Кислотно-основний стан (КОС) крові, значення і механізми. Регуляція КОС. 
54. Морфофункціональна характеристика еритроцитів. Еритропоез і його регуляція. 
55. Гемоглобін: будова, функції, види. Характеристика сполук гемоглобіну. 
56. Лейкоцити, види, функції. Назвіть лейкоцитарну формулу здорового дорослого. 
57. Морфофункціональна характеристика тромбоцитів. Роль у гемостазі. 
58. Судинно-тромбоцитарний гемостаз, його характеристика, механізми, значення. 
59. Коагуляційний гемостаз, його фази, механізми, фізіологічне значення. 
60. Фібриноліз, етапи, регуляція. 
61. Фізіологічна характеристика системи груп крові AB0 і Rh-системи крові. 
62. Характеристика потенціалу дії типових кардіоміоцитів шлуночків. 
63. Сучасні уявлення про природу і градієнт автоматії серця. 
64. Потенціал дії атипових кардіоміоцитів сино-атріального вузла. 
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65. Механізм скорочення і розслаблення міокарда. 
66. Серцевий цикл, його фази, їх фізіологічна роль. Серцевий викид. 
67. Функція клапанів серця. Тони серця, механізми їх походження, ФКГ. 
68. Опишіть ЕКГ людини. Яким чином записують ЕКГ? Закон Ейнтховена. 
69. Опишіть міогенні механізми регуляції діяльності серця. 
70. Характер і механізми впливу симпатичних нервів на діяльність серця. 
71. Парасимпатична регуляція серцевої діяльності, механізми, ефекти. 
72. Гуморальна регуляція діяльності серця. Вплив на неї іонного складу крові. 
73. Роль різних судин в гемодинаміці. Закон Пуазейля. Закон Бернуллі. 
74. Швидкість кровотоку в різних частинах судинного русла. Впливаючі фактори. 
75. Характеристика кров’яного тиску, методи реєстрації. Впливаючі на нього фактори. 
76. Фактори, що забезпечують рух крові по венах. Венозне повернення крові. 
77. Опір судин і судинних областей. Вплив в’язкості на гемодинаміку. 
78. Гемодинамичний центр. Барорецепторний механізм регуляції кровообігу. 
79. Капілярний кровотік. Рівновага Старлінгу. Фактори судинної проникності. 
80. Механізм обміну рідини між тканинами і кров’ю в капілярному руслі. 
81. Базальний тонус судин. Міогенна і гуморальна регуляції судинного тонусу. 
82. Тонус артеріол і венул. Вплив нервів на тонус судин, механізми. 
83. Особливості кровообігу в судинах серця і головного мозку, його регуляція. 
84. Системний кровообіг і кровотік в м’язах при фізичних навантаженнях. 
85. Механізми формування лімфи і руху лімфи лімфатичними судинами. 
86. Поняття про систему дихання, її функції. П’ять етапів дихального процесу. Фізіологічна роль дихальних шляхів, регуляція їх просвіту. 
87. Показники зовнішнього дихання та їх середні значення, методи їх визначення. 
88. Назвіть негазообмінні функції легень. Роль грудної клітини в диханні. 
89. Дифузія газів і перфузія крові в легенях, механізми і регулювання цих процесів. 
90. Механізми транспорту О2 кров’ю. Киснева ємність крові. 
91. Зв’язування і віддача кисню кров’ю. Крива дисоціації оксигемоглобіну. 
92. Транспорт СО2 кров’ю. Відмінності від транспорту О2. Ефекти Бора і Холдейна. 
93. Дихальний центр, його будова і роль в регуляції ритмічності дихання. 
94. Рефлекторна регуляція дихання. Рецепторний апарат легких. Центральні та периферичні хеморецептори в регуляції дихання. 
95. Гуморальні фактори, що впливають на дихання, механізм дії. 
96. Механізми регуляції зовнішнього дихання при фізичному навантаженні. 
97. Характеристика процесу травлення. Види і типи травлення. 
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98. Травлення в ротовій порожнині. Слина, слиновиділення, жування, ковтання. 
99. Характеристика шлункового соку. Механізми секреції НСl і її функції. 
100.Моторика шлунку і її регуляція. 
101.Фази і механізми шлункової секреції. Стимуляція і гальмування секреції. 
102.Склад, функції підшлункового соку. Механізми і регуляція його виділення. 

103. Склад і функції жовчі. Механізми і регуляція її виділення. 
104. Склад і функції кишкового соку. Механізми і регуляція його виділення. 
105.Характеристика моторної ф-ції кишечника. Методи вивчення моторики ШКТ. 
106.Механізми всмоктування поживних речовин в різних відділах ШКТ. 
107. Фізіологічні механізми голоду і насичення. 
108. Характеристика та методи вивчення енергообміну. Дихальний коефіцієнт. 
109.Характеристика основного обміну і методи його визначення. 
110. Фізіологічні принципи складання харчового раціону. 
111. Структура і фунції системи терморегуляції: механізми тепловіддачі і теплопродукції. Холодова і теплова адаптація. Роль 

загартовування. 
112. Характеристика системи виділення. Функції та особливості кровопостачання нирок 
113.Клубочкова фільтрація. Її механізми і регуляція. Склад первинної сечі. 
114. Опишіть канальцеву реабсорбцію в нирках, механізми, регуляцію. 
115. Поворотно-протиточна система нирок, розведення і концентрація сечі. 
116.Особливості функціонування петлі Генле і дистальних канальців. 
117. Процес сечовиділення, його регуляція. 
118. Регуляція осмотичного тиску та об’єму рідини в організмі. Механізми жаги. 
119.Характеристика ендокринної функції нирок. Ангіотензин-альдостеронова система. 
120.Роль нирок у довготривалій регуляції артеріального тиску крові і рН. 

Перелік практичних навичок, засвоєння яких контролюється під час підсумкового контролю 
1. Намалюйте схему МПП і позначте його параметри. 
2. Намалюйте схему ПД і позначте його параметри. 
3. Намалюйте схему зміни збудливості клітини під час розвитку ПД. 
4. Намалюйте схему міоневрального синапсу і позначте його частини. 
5. Намалюйте графік сполучення збудливості і скорочення у м’язовому волокні. 
6. Намалюйте схему поодинокого скорочення скелетного та гладкого м’язів. 
7. Намалюйте схему гладкого (повного) и зубчастого (неповного) тетанусу. 
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8. Намалюйте криву «сили-часу» Гоорвега-Лапика-Вейса і позначте її параметри. 
9. Намалюйте схему дивергенції, конвергенції, просторової і часової сумації. 
10. Намалюйте схему пресинаптичного, постсинаптичного, латерального, поворотного і реципрокного гальмування. 
11. Намалюйте схему соматичного рефлекса і позначте його частини. 
12. Намалюйте схеми симпатичного і парасимпатичного вегетативних рефлексів і позначте їх частини. 
13. Опишіть елементи ЕЕГ і їх параметри за умов різних функціональних станів. 
14. Опишіть методику дослідження порогів шкірної чутливості з використанням циркуля Вебера. 
15. Опишіть методику дослідження полів зору за допомогою периметру Форстера. 
16. Опишіть методику дослідження центрального зору за допомогою таблиць Сівцева. 
17. Опишіть методику дослідження кольорового зору за допомогою поліхроматичних таблиць Рабкіна. 
18. Опишіть методику дослідження кісткового проведення звука у людини. Дослід Вебера. 
19. Опишіть методику порівняння кісткової і повітряної провідності у людини. Дослід Рине. 
20. Намалюйте схему оптичної недосконалості ока в корекцію за допомогою лінз. 
21. Опишіть правила формування умовних рефлексів. 
22. Намалюйте схему функціональної системи за Анохіним П.К. 
23. Опишіть методику дослідження зорової пам’яті у людини. 
24. Опишіть методику дослідження слухової пам’яті у людини. 
25. Опишите методику дослідження асоциативної пам’яті у людини. 
26. Правила забору крові у людини і приготування мазка крові. 
27. Визначення об’ємного співвідношення плазми і формених елементів і його оцінка. 
28. Визначення кількості еритроцитів у крові за допомогою рахункової камери. 
29. Визначення кількості гемоглобину у крові за методом Салі. 
30. Розрахунок кольорового показника крові і його оцінка. 
31. Аналіз і оцінка показників гемограм людини. 
32. Визначення кількості лейкоцитів у літрі крові за допомогою рахункової камери. 
33. Визначення лейкоцитарної формули у мазку крові і її оцінка. 
34. Аналіз і оцінка коагулограми та тромбоеластограми. 
35. Визначення часу згортання крові і його оцінка. 
36. Визначення тривалості кровотечі за Дюком. 
37. Визначення групи крові за системою АВО з допомогою стандартних сироваток та цоліклонів. 
38. Визначення групи крові за системою Rh(D) з допомогою анти-D- моноклональних антитіл. 
39. Експрес-методика визначення груп крові за системою ABO+D з допомогою моноклональних антитіл. 
40. Заходи, що проводяться перед переливанням крові. 
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41. Намалювати схеми графиків ПД водія ритму серця синоатріального вузла (СА) і типових кардіоміоцитів робочого міокарду 

шлуночків сердця. 
42. Аналізувати показники: електрокардиограми (ЕКГ); фонокардіограми (ФКГ); сфігмограми (СФГ); ехокардиограми (ЕхоКГ); 

структури серцевого циклу; серцевого викиду (СВ, ХОК); реограми (РГ); артеріального тиску; венозного тиску. 
43. Трактувати роль особливостей регіонального кровоточу і його регуляції (легеневого, коронарного, мозкового, черевного) для 

забезпечення пристосувальних реакцій 
44. Оцінювати стан кожного з етапів дихання і механізми регуляції на основі аналізу параметрів, які характеризують функції етапів 

дихання. 
45. Оцінювати стан організму за показниками спірометрії, спірографії та пневмотахометрії. 
46. Розраховувати рівень основного обміну у людини за таблицями і номограмами. 
47. Оцінювати результати дослідження шлункового соку. 
48. Розраховувати рівень фільтраційної, реабсорбційної і секреторної функції нирок з використанням показників кліренсу. 
49. Розрахувати добовий об’єм первинної сечі і реабсорбованої води в організмі, якщо відомо, що добовий діурез складає 1,5 л, за 1 хв 

крізь нирки проходить 1л крові і з плазми фільтрується 20% первинної сечі. 
50. Оцінювати показники аналізу мочи за Зимницьким, Каковським-Аддісом, Амбюрже, Нечипоренко. 

 

9. ОЦІНЮВАННЯ ПОТОЧНОЇ, САМОСТІЙНОЇ ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

З ПІДСУМКОВИМ КОНТРОЛЕМ У ФОРМІ ЕКЗАМЕНУ 

Денна форма навчання 

Поточний контроль 

 
Види роботи 

Планові 

терміни 

виконання 

 
Форми контролю та звітності 

Максимальн 

ий відсоток 

оцінювання 

Систематичність і активність роботи на семінарських (практичних) заняттях 

1.1. Підготовка до практичних занять Відповідно 

до робочої 

програми та 

розкладу занять 

Перевірка обсягу та якості засвоєного 

матеріалу під час практичних занять 
 

25 

Виконання завдань для самостійного опрацювання 
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1.2. Підготовка програмного матеріалу 

(тем, питань), що виноситься на самостійне 

вивчення 

 
-//- 

Розгляд відповідного матеріалу під час 

аудиторних занять або ІКР1, перевірка конспектів 

навчальних текстів тощо 

 
10 

Виконання індивідуальних завдань (науково-дослідна робота студента) 

1.3. Підготовка реферату (есе) за 

заданою тематикою 

Відповідно 

до розкладу занять 

і графіку ІКР 

Обговорення (захист) матеріалів реферату 

(есе) 
 

10 

1.4. Інші види індивідуальних завдань, 

в т.ч. підготовка наукових публікацій, участь 

у роботі круглих столів, конференцій тощо. 

 
-//- 

Обговорення результатів проведеної роботи 

під час аудиторних занять або ІКР, наукових 

конференцій та круглих столів. 

 
5 

Разом балів за поточний контроль 50 

Підсумковий контроль 

екзамен 
 

50 

Всього балів 100 

 

 

 

 

Рівень знань оцінюється: 

10. КРИТЕРІЇ ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

(для іспиту) 

- «відмінно» / «зараховано» А - від 90 до 100 балів. Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та опрацьовувати 

необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, проводить узагальнення і висновки. Був присутній на лекціях та семінарських заняттях, під час 

яких давав вичерпні, обґрунтовані, теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, 

презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі; 

- «добре» / «зараховано» В - від 82 до 89 балів. Студент володіє знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні термінів, 

категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекціях та семінарських заняттях, має 

конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково- 

дослідній роботі; 

- «добре» / «зараховано» С - від 74 до 81 балів. Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння основних 
 
 

1 Індивідуально-консультативна робота викладача зі студентами 
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положень, з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні відповіді, допускає помилки. 

При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи, реферату та активність у науково-дослідній роботі; 

- «задовільно» / «зараховано» D - від 64 до 73 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним 

матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними 

завданнями до самостійної роботи, рефератів (есе); 

- «задовільно» / «зараховано» Е - від 60 до 63 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним 

матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає необґрунтовані, невичерпні 

відповіді, допускає помилки, має неповний конспект з завданнями до самостійної роботи. 

- «незадовільно з можливістю повторного складання» / «не зараховано» FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на рівні окремих 

фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу. 

- «незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни» / «не зараховано» F – від 0 до 34 балів. Студент не володіє навчальним 

матеріалом. 

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами 
 

100-бальною шкалою Шкала за ECTS За національною шкалою 

екзамен залік 

90-100 (10-12) A Відмінно зараховано 

82-89 ( 8-9) B Добре 

74-81(6-7) C 

64-73 (5) D Задовільно 

60-63 (4) E 

35-59 (3) Fx незадовільно не зараховано 
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